

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Анны Павловны Лукашевич на тему «Особенности нарушений функционального состояния кишечника при желчнокаменной болезни и возможности их коррекции», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни

Актуальность темы диссертационного исследования состоит в том, что в последние годы возникновение желчнокаменной болезни связывают с нарушением энтерогепатической циркуляции желчных кислот. Между тем, механизмы нарушения резорбции желчных кислот в кишечнике остаются недостаточно изученными. В этой связи, поставленные в настоящей работе задачи представляются актуальными и важными для теоретической и клинической гастроэнтерологии.

Диссертационная работа А.П. Лукашевич, несомненно, обладает научной новизной. Используя достаточно большой клинический материал и применив современные лабораторные исследования, А.П. Лукашевич получила новые научные данные. Так, описаны особенности нарушений пищеварительной и всасывательной функций тонкой кишки при различных стадиях желчнокаменной болезни. Получены новые данные о роли гормонов в нарушении гидролизно-резорбционного процесса в кишечнике. Установлены причины и особенности синдрома избыточного бактериального роста и дисбиоза толстой кишки при холелитиазе. У больных желчнокаменной болезнью обнаружены изменения количественного и качественного состава желчных кислот в желчи и крови на фоне энтеропатии.

На основе изучения клинических энтеральных симптомов, особенностей нарушений гидролизно-резорбционных процессов и функционального состояния гепатобилиарной системы предложен оригинальный патогенетически обоснованный способ коррекции функционального состояния кишечника. Использование энзистала в сочетании с инозином оказывает выраженный терапевтический эффект, проявляющийся в улучшении функционального состояния кишечника и гепатобилиарной системы.

Все сформулированные в работе выводы и практические рекомендации обоснованы и характеризуются новизной, отвечают поставленной цели и задачам. По результатам диссертационного исследования опубликовано 20 научных работ, из них 7 – в рецензируемых ВАК изданиях. Полученные в работе данные внедрены в клиническую практику и учебный процесс.

Заключение. Диссертационная работа Анны Павловны Лукашевич на тему «Особенности нарушений функционального состояния кишечника при желчнокаменной болезни и возможности их коррекции», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04–Внутренние болезни, является законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям п.9 «Положения о

присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, в редакции постановления Правительства Российской Федерации № 335 от 21 апреля 2016 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Доктор медицинских наук (специальность 14.01.04), профессор, заведующий кафедрой пропедевтики внутренних болезней федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования
«Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
(ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России)

 Бутов Михаил Александрович

Подпись доктора медицинских наук, профессора М.А. Бутова заверяю:
проректор по научной работе и инновационному развитию
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России, д.м.н.

 Сучков И.А.


«05» февраля 2018 г.

Адрес: 390026, г. Рязань, ул. Высоковольтная, д.9
тел: (4912) 46-08-01
e-mail: rzgmu@rzgmu.ru